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Pravidelné zasedání Republikového výboru pro prevenci kriminality – červen 2025.

Dne 26. června 2025 se konalo zasedání Republikového výboru pro prevenci kriminality (RVPPK),
které mělo následující program:

Program byl schválen bez námitek.

K bodu 1: Mgr. Bělohlávková z OPK MV představila vládní program Bezpečné dětství – cesta k
prevenci násilí ve společnosti, který vláda schválila 4. června 2025. Program reaguje na dopady
negativních zkušeností v dětství a navrhuje opatření ve třech oblastech – prevence, detekce a
intervence. Důraz je kladen na spolupráci napříč resorty a službami, kdy MV ČR bude koordinovat
multidisciplinární přístup a vést dotační podporu. Program zahrnuje také konkrétní opatření pro
Policii ČR, školy, sociální a zdravotní oblast.

K bodu 2: Mgr. Bělohlávková navázala na předchozí bod a otevřela diskuzi k tématu „jak zvládat
narůstající agresivitu ve společnosti“, do které se postupně zapojila většina účastníků a která
ukázala potřebnost vládního programu Bezpečné dětství – cesta k prevenci násilí ve
společnosti.

K bodu 3: Mgr. Bělohlávková informovala o vývoji problematiky pohlavního zneužívání dětí (CSA) a
o pokračujících jednáních k nařízení EU, které má upravit prevenci, detekci a pomoc obětem. Návrh
je projednáván od roku 2022, zatím bez shody; dočasný režim s přístupem k datům NCMEC platí do
dubna 2026. Policie ČR představila aktuální trendy trestné činnosti, včetně zneužívání AI, sexuálního
vydírání a rizik na herních platformách. Zdůrazněna byla nutnost prevence ve školách i rodinách a
koordinované spolupráce. Zároveň byla představena připravovaná aktualizace preventivních nástrojů
a plánované odborné akce v oblasti kyberprevence.

K bodu 4: Zástupci NÚDZ Mgr. Klapilová a Mgr. Navrátil představili program Parafilik, realizovaný
v letech 2019–2023, jehož cílem je anonymní a odborně ověřená prevence problematického
sexuálního chování https://parafiliklinka.cz/. Projekt nabízí široké spektrum intervencí včetně online
poradenství, krizových linek a dlouhodobé terapie.

Na program navazují další specializované služby a preventivní projekty, které rozšiřují dostupnou
péči v ČR i v zahraničí. Součástí prezentace byly také výsledky rozsáhlého výzkumu sexuálního
chování české populace. Diskuse upozornila na nedostatek terapeutů, přičemž bylo potvrzeno
pokračování programu jako dlouhodobé a potřebné služby.

K bodu 5: Ing. Lindauerová z OPK MV představila Pomněnkový den, mezinárodní kampaň
zaměřenou na prevenci ztracených a zneužívaných dětí. Pro rok 2025 probíhá kampaň „Kamarád
nebo monstrum?“, která upozorňuje na riziko zneužívání dětí blízkými dospělými a podporuje
včasnou intervenci. /pomnenkovy-den-25-5-2025/.

Policie ČR informovala o aktuálních statistikách pátrání po ohrožených dětech a seniorech a o
nástrojích využívaných při pátrání, včetně aplikace Echo https://www.aplikaceecho.cz/. Představen
byl také nový preventivní institut zákazu vycestování dítěte zapisovaný do Schengenského
informačního systému. Důraz byl kladen na prevenci v rodinách a roli rodičů při ochraně dětí.



Přílohy:
Příloha 1 ad bod 1) - „Bezpečné dětství: cesta k prevenci násilí ve společnosti“ - vládní program
Příloha 2 ad bod 4) - 4_Parafilik udržitelnost_MV_2025 (pdf, 2 MB)
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